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Gleichförmige Kreisbewegung
Weg der Erde in 1 Minute, TW S. 26; S. 78 

s = Umfang des Kreises

s = 2 • π • r

Umlaufzeit → T 𝒗 =
𝟐𝝅𝒓

𝑻

geg.: 
r = 150.000.000 km,  T = 365 d = 31.536.000 s
ges.:
s in 1 min
Lös.:
v = 2π • 150.000.000 km : 31.536.000 s = 29,9 km/s
s =v • t = 29,9 km/s • 60 s = 1794 km ≈ 1800 km
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1
Geradlinig gleichförmige 
Bewegung

2 Ruhe, keine Bewegung

3
Geradlinig gleichförmige 
Bewegung

a.) Nenne die Bewegungsart in den 
Zeitabschnitten



450 km in 3 h → 450 km : 3 h = 150 km/h

0 km in 2 h → 0 km : 2 h = 0 km/h

450 km in 5 h → 450 km : 5 h = 90 km/h

Der dritte Abschnitt steigt weniger stark an, weil die Geschwindigkeit 
geringer ist.



900 km in 10 h → 900 km : 10 h = 90 km/h



120
240
360
480
600

250
500
750

1000
1250

Die Gerade des Airbus steigt stärker 
an, weil er schneller fliegt.
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